

一卡通损坏 退卡可获押金发票

市政交通一卡通公司表示,已印制正规押金发票给各退卡点,相关人员已完成培训

本报讯 (记者刘春瑞 汤畅)此前,市民办理一卡通时缴纳的20元押金,一旦该卡损坏,将无法退还该押金,并且一卡通公司也不会出具20元押金的发票。昨日,北京市政交通一卡通公司有关负责人表示,针对“退还坏

卡”,近日国税局已印制了一批正规的押金发票。目前,押金发票已提供给各退卡点,相关人员也已完成了培训。

昨天下午,记者来到位于西单的市政交通一卡通客户服务中心,发现前去退坏

卡的顾客领到的只是一张退卡申请凭证,与充值一卡通的机打凭证相同。上面写着编号和取卡内余额的日期。

现场的工作人员介绍,提供凭证并不是从昨日开始的,一直以来都是这个做法。顾客可以在退卡7天

以后再到中心取走卡内余额。现场退坏卡的尤先生向记者展示,工作人员只给他一张凭证,并没有押金发票。

本报此前曾报道,北京市民刘巍向北京市政交通一卡通公司邮寄《政府信息公

开申请》,要求公开IC卡成本明细及巨额押金利息去向。同时,刘巍向西城区地税局寄出一封实名举报信,要求地税部门责令北京一卡通公司向消费者开具押金发票,并依法予以处罚。

2012年2月,刘巍不小

心将卡折断了一个角,办理退卡时,得知办卡时所缴纳的20元发卡押金无法退还。刘巍希望拿到20元押金发票,工作人员表示已经损坏的卡是不给退押金的,也不给票据,并称这是“公司的规定”。



检疫犬查验 车展集装箱

昨日,北京外运物流监管库,一只检疫犬累了,叼着玩具球休息(小图)。2012年北京国际车展开幕在即,参展车辆及参展用品集装箱陆续进京,当日,北京检验检疫局首次使用检疫犬对这些集装箱进行查验(大图)。

本报记者 尹亚飞 廖爱玲 摄影报道

民生速递

低价剧院 再增13家

今年,北京市实行低价票的剧院将在30家单位的基础上,继续增加13家单位15个剧院,同时低价票比例也将继续扩大,13家剧院还将试点将100元以下的低价票比例从原来的20%增至30%。

昨天,北京市文化局局长肖培和有关负责人做客城市服务管理广播,市文化局正局级巡视员吴然介绍,今年开始,包括国家大剧院、首都剧场等首都剧院联盟旗下的30家剧院开辟低价票区,低价票区比例约占20%。今年低价票的试点剧场还将增加13家,同时低于100元的演出票,将进一步提高数量,增加到30%。

对于提供低价票的剧院,将采取政府采购的方式进行补贴。百元以下低价票占比达30%的,其中10%是政府补贴。这一举措如果试点成功,将在首都剧院联盟内推广。 本报记者 王佳琳

清华首设“飞行员班”招32人

采用“3+1”培养模式;毕业后成为副连职军官,授予空军中尉军衔

本报讯 (记者郭少峰)清华大学昨日宣布,将面向全国招收“飞行员班”学生32人。招生对象为普通中学男性理科应届毕业生,年龄不超过19岁,预估高考成绩在本省(市、自治区)一本线上60分。

北大和北航也将在今年招收飞行国防生。其中北大在辽宁、河北等10个省招收飞行国防生,培养专业为北大元培学院理科试验班(飞

行国防生方向)。北航则在黑龙江、吉林、辽宁等15个省(直辖市)招收飞行国防生,培养专业为“飞行器动力工程”和“飞行器设计与工程”(飞行国防生方向)。

清华招生办主任于涵介绍,“飞行员班”学生与“飞行国防生”不同,是两种不同的培养模式。清华表示,“飞行员班”不提前制定分省计划,将综合参考考生定选结果和高考成绩,在最

终考察名单中择优录取,但录取考生的高考成绩最低不能低于清华在本省(自治区、直辖市)第一批理科最低调档分数线60分。“飞行员班”在提前录取批次,未被录取者不影响其他志愿的正常录取。

“飞行员班”采用“3+1”的培养模式,学生在清华航空航天大学学习3年,在航空大学学习1年。就读期间,“飞行员班”学生由军队承担学费、

住宿费。前两年身份为普通大学生,享受每年一万元补助;第三年起获得军籍,享受空军飞行学员待遇(高于前两年);毕业后成为副连职军官,授予空军中尉军衔。

飞行员军官工资待遇优厚,同时享受飞行等级、飞行时间补助。飞行员结婚后,部队可安排住房,并优先安排家属工作,解决子女就学等。目前的解放军空军的将军大多出自飞行员。

■ 报名条件

普通中学理科应届男生,不超过19岁,预估高考成绩在本省(市、自治区)一本线上60分,符合空军招收飞行学员的政治、身体等条件。身高在165至185厘米之间,体重50公斤以上,无纹身、刺字;平静血压不超过138/88毫米汞柱;无色盲、色弱,按空军招飞“C”字型视力表双眼裸视力在0.8以上。

中医局发 3方防流感

昨日,北京市中医管理局表示,鉴于今春气温偏低,提醒市民采用中医药预防流感的措施,并发布3个分别针对一般人群、易上火人群、老年或体虚人群的流感预防“方子”。

■ 流感预防方

- 一般人群
苏叶6克、桑叶6克、芦根10克、生甘草3克
- 素有内热易上火者
板蓝根6克、薄荷3克(后下)、生甘草3克
用量:每日1剂,水煎服,分早晚2次服用,连用3天。
- 老年或体虚人群
药物组成:党参6克、苏叶6克、生甘草3克
用量:每日1剂,水煎服,分2次服用,连用3天。

本报记者 温蕾

市属高校首获自主招生资格

北工大计划明年招收第一批自主招生学生,今年在京招生2100人

本报讯 (记者杜丁)备受社会关注的北京市属高校试点自主招生终于有了答案,昨日来自北京工业大学的消息,近日收到教育部复函,同意其面向北京市普通高中毕业生试点自主招生。北工大由此成为北京市属第一所具有自主招生资格的高

校,计划从2013年开始自主招生。

高校自主招生从2003年开始试行,至今都局限在教育部直属重点高校。此前上海、江苏等地已经有地方高校提出申请进行自主招生,但尚未有一所获得教育部批准。据了解,北京工

业大学和首都师范大学是首批申请开展自主招生试点的市属高校,两校从2009年起就向市教委、教育部申请。

而近日,北工大终于率先接到教育部《关于北京工业大学开展自主选拔录取改革试点的复函》,该校同时也

是北京市属高校中唯一的“211”大学。

目前北工大正在进行自主招生的各项调研和准备,计划在做好方案和实施细则的基础上,于2013年开始自主招生。

北工大今年计划招收本科生3150人,其中京内计

划2100人,规模与去年持平。该校今年新增2个专业:新能源科学与工程、物联网工程。北工大今年继续在北京录取高分的二志愿考生,在一志愿录取时为二志愿考生预留3%左右的计划。学校将于4月29日举行校园开放日。